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ZA KRUHOM NÁŠHO OBZORU 
POKRAČUJE DEMONTÁŽ 
JUŽNÉHO SLOVENSKA 

PRETRVÁVA MLČANIE VLÁDY 

QUO USQUE TANDEM ? 



Vážení matičiari, 

všetko dobré v novom roku, hoci, bude to rok náročný na výdavky. 
Náklady na domácnosť a nielen na ňu sa citeľne zvýšia. Stalo sa už 
tradíciou, že pravicová vláda siaha na rozpočty tých najbiednejších. 
Akoby chcela povedať: zvykajte si, bude aj horšie. Toľko úvodom zo 
skutočnosti, ktorá nás čaká. 

Od 20. novembra 2010 Matica slovenská má nového predsedu, Ing. 
Mariána Tkáča PhD., o čom ste už boli informovaní. Čo sa v Matici 
v tento čas deje, nepreniklo na povrch. Isté tzv. šumy sú, ale tie je treba 
brať s rezervou. Treba vyčkať. Uplynul veľmi krátky čas. Slovenské 
národné noviny, tlačový orgán Matice slovenskej zatiaľ sa o vrcholnom 
orgáne MS nezmieňuje. 

Osobne ma zaujal článok v Slovenských národných novinách, č. 50 
z roku 2010 pod nadpisom Ťažká voľba Slovákov na juhu. Dovoľte, aby 
som sa s vami podelil. Po jeho prečítaní som si povedal, čo my tu, na 
severe si ideme sťažovať, mali by sme sa aspoň pozrieť na juh Slovenska 
a potom by sme niečo zažívali. Predstavte si realitu: Volebná komisia -
za stolom sedia zástupcovia za maďarské strany - Maďari, za pravicové 
strany tiež Maďari. Usmievajú sa, vedia, kto koho bude voliť. Naschvál 
nepíšem občania Slovenska maďarskej národnosti, pretože tam, na obci 
je buď Slovák alebo Maďar. Kedysi na starostu bol jeden kandidát za 
SMK. Po vzniku druhej maďarskej strany sú dvaja a o to sa zúžil priestor 
pre Slovákov. Bugár dobre vedel, čo robí a dnes to vidíme vo vládnej 
koalícii. Takže, na starostu sú dvaja kandidáti z toho jeden za politickú 
stranu SMK a druhý za Most-Híd. Obaja Maďari. Pre Slováka mučivá 
voľba. Kandidáti na poslancov sú viacerí, ale tiež len za tieto strany. A ak 
je niekto nezávislý, je to tiež Maďar. Voliči ich rozlišujú. Tých v strane 
SMK, nazývajú „tvrdí". Tých nevolia. Ale, aj tak vedia, že po voľbách si 
ani jeden, či už v strane alebo nezávislý nespomenie, že tam žijú aj 
Slováci. Myslíte si, že dá sa s touto mašinériou pohnúť ? Pravda je taká, 
že Slováci nejdú voliť, pretože sú zatrpknutí, utiahnutí, sú len pozororo-
vateľmi. Práva na deľbu moci sú pre maďarskú národnostnú menšinu, 
ktorá chce ešte viac. Súčasná vláda, aby sa udržala pri moci, pretože 
poslancov Most - Híd nutne potrebuje pri hlasovaní, jej vychádza 
v ústrety. Viete si predstaviť, čo na juhu Slovenska Slováci prežívajú ? 
Aj predstava je ťažká. 

Otto Gáťa, predseda MO MS 
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Informácia na poďakovanie 

Už si presne nepamätám deň, či to bolo 16. alebo 17. januára toho 
roku, keď mi zavolal poslanec obecného zastupiteľstva pán Ing. Miro-
slav Sukeník a spýtal sa ma, či by náš miestny odbor Matice slovenskej 
prijal, keby on svoj príjem, ktorý vo funkčnom období dostane za činnosť 
poslanca, na zasadaniach obecného zastupiteľstva, poukazoval nášmu 
miestnemu odboru MS. Skrátka, že svojho príjmu sa vzdá v prospech 
našej organizácie. Pochopiteľne, že som súhlasil a v mene nášho miest-
neho odboru MS mu poďakoval. Myslím, že je to vôbec po prvý raz 
v histórii tejto obce, keď sa poslanec obecného zastupiteľstva vzdal 
v prospech nejakého združenia, spolku, súboru či inej inštitúcie, svojho 
príjmu, na ktorý má ako poslanec zákonný nárok. 

Nakoľko nemáme svoj účet, dohodneme, technickú stránku, čo je 
však až druhoradé. Aj touto písomnou formou chcem pánu Ing. 
Miroslavovi Sukeníkovi poďakovať, vlastne za dar, ktorý rozhodne 
nášmu miestnemu odboru MS, ako neziskovej organizácii pomôže 

Ďalej chcem členov nášho miestneho odboru MS informovať, že už 
dlhšie na internete, na stránke našej obce je aj okienko (nepoznám 
správny technický termín), ktoré oznamuje existenciu nášho miestneho 
odboru Matice slovenskej v obci. Zatiaľ sú na ňom uverejňované jednot-
livé čísla Manínky. Chýba základná stať o histórii nášho miestneho 
odboru MS. Za zriadenie tohto portálu na internete tiež chcem poďako-
vať Ing. Miroslavovi Sukeníkovi. 

V budúcom roku bude 70. výročie založenia miestneho odboru 
Matice slovenskej v Plevníku. K jubileu mienime zostaviť sumarizujúce 
dielko z ktorého by sa obsahovo naplnila aj príslušná stránka na inter-
nete. Preto tí, ktorí sú na internete „doma", prosím, aby mali ešte nejaký 
čas strpenie, kým sa budeme prezentovať obdobím od roku 1942, 
pretože aj činnosť našich predchodcov bola evidentná a najmä našou 
činnosťou od roku 2003, teda od oživotvorenia toho, čo už tiež má 
históriu. Som presvedčený, že jedno i druhé obdobie má čím osloviť 
tých, ktorí sa o históriu obce zaujímajú. 

Otto Gáťa 



Manínka v roku 2011 

Hneď úvodom prejdem k podstate veci v tom, že aj v tomto roku 
bude Manínka prinášať články, ktoré sa dotýkajú aj politiky, pretože tá 
denne rezonuje prostredníctvom masmédií. Kto je objektívny, nemôže 
nevidieť, že články v dennej tlači a časopisoch, komentáre v televízii 
a rozhlase sú často jednostranne zamerané len na klady tejto vládnej gar-
nitúry. Nám však ide o to, čo vyplýva zo Stanov Matice slovenskej, a to 
je obrana národných záujmov. Ak by niekto mal pripomienky k tomuto 
môjmu názoru, som ochotný na dialóg. V tomto príspevku by som však 
rád povedal svoje dôvody. 

Matica slovenská vznikla z politických úsilí Slovákov. Prostred-
níctvom kultúrnych aktivít prezentovala národnú prítomnosť. Toho sa 
naďalej chcem držať nielen ja, ale všetci členovia miestneho odboru MS. 
Myslím, ba som presvedčený, že natoľko sa už navzájom poznáme. 

Viem, že nemáme prostriedky, aby sme mohli priamo reagovať na 
všetky národné jubileá, ktoré by sa mali pripomenúť, avšak o výročiach 
práve na stránkach Manínky budeme informovať. Nielen to, budeme ich 
aj komentovať. Budeme tiež konkrétne hovoriť, ktorá politická strana 
a ktorý politik je ochotný Matici slovenskej pomáhať a ktorý kričí, že 
Matica slovenská je zbytočná a snaží sa ju zlikvidovať. V tom budeme 
postupovať nezávisle. Napokon, je to našou povinnosťou. 

Úlohou Manínky od prvého čísla je byť skutočným svedkom svojej 
doby, diania, ktoré sa uskutočňuje vôkol. Preto sa na jej stránkach 
publikuje pravdivý výklad našich dní, ale aj našich dejín. Nechceme 
kopírovať nánosy ktoré krivia obraz Slovenska a Slovákov a robiť to 
nebudeme. 

Sme si vedomí, že sme stále jediná tlač v našej obci. K založeniu 
obecných novín sme už ponúkli spoluprácu vedeniu obce ešte pred 
bývalým vedením, avšak bezúspešne. Pritom osobne som stále názoru, 
že dodanie miestnej tlače do každej domácnosti by bola nielen novota, 
ale predovšetkým poskytnutie informácii, ktoré absentujú. Obecný 
rozhlas reaguje na momentálne aktuality, avšak tlač má iné poslanie. Je 
totiž aj dokumentom odrážajúcim stupeň kultúrnosti obce a jej vedenia. 
Je aj poučením pre obyvateľov, predmetom ďalšieho napredovania. og 
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Popredný slovenský poet, prekladateľ, vydavateľ, šéfre-
daktor časopisu Kultúra Teodor Križka, je pozoruhodný zjav 
slovenskej poézie. Jeho básne sú výsledkom jeho vnútornej ľud-
skej účasti, bezmedznej zaujatosti na všetkom čím žije. Básnik 
magických básni publikoval viaceré literárne diela. V ukážke 
len niečo málinko z básnickej zbierky Skorocely. 

Nádej, vieru - cnosti, čo sa veky tešia 
ľudskej úcte viac než kabát do zimy, 
ctím si aj ja. Ale popri nich je väčšia 
láska, samá prvá medzi rovnými. 

Keď si prezrieš kvety ľalie a k pýru 
skloníš hlavu, musíš uznať bez slova, 
že v nich cítiš lásku - plnú, čistú, číru, 
ako k bytiu vstáva vždy a odznova. 

Danie súčasnosti 



Zmena v trinástej komnate 

Začiatkom roka som listom oslovil nového starostu obce p. Jána 
Michalca. Uviedol som možnosť pripomenutia si 125. výročia zriadenia 
poštového úradu v Plevníku. Obratom som dostal odpoveď v znení, že 
starosta je ochotný prerokovať zámer a podstatné náležitosti podujatia. 
Zatiaľ k stretnutiu nedošlo, nakoľko som v korešpondenčnom styku so 
Slovenskou poštou a. s., konkrétne s vedúcim POFIS-u p. Mgr. Martinom 
Vančom PhD., a snažím sa o to, aby Slovenská pošta vo svojej réžii 
hradila náklady na zhotovenie a používanie príležitostnej poštovej 
pečiatky k uvedenému výročiu, čo nie je lacná záležitosť. Ak sa to 
podarí, a dúfam, že Slovenská pošta by nám mohla vyhovieť, pohneme 
sa z miesta. Plusom už je samotná skutočnosť, že starosta je ochotný 
o veci rokovať. 

Podľa Stanov Matice slovenskej, miestne odbory majú okrem iného 
- chrániť a rozvíjať národné vedomie a národnú hrdosť Slovákov, 
- pomáhať pri ochrane národného kultúrneho dedičstva, 
- rozvíjať kultúrnu, osvetovú organizačnú, záujmovú a športovú 

činnosť, 
- organizovať kultúrne a spoločenské podujatia a tak sa zúčastňovať 

na rozvoji miestnej a regionálnej kultúry ... 

Náš miestny odbor Matice slovenskej snaží sa o napĺňanie poslania 
Matice slovenskej na našej miestnej i regionálnej úrovni. Ak sa nám 
zámer pripomenutím si výročia zriadenia pošty v Plevníku podarí, 
myslím, že to bude ďalšie plus v tom, že ani v neľahkej súčasnosti 
nezabúdame na minulosť. 

PIEVWK • 21 .6 .1996 

Pritlač na obálke, aká sa používala v roku 1996 pri 110. výročí pošty. 
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Trochu veselšie 

Aby sme nový rok nezačali príliš vážne až morózne, pretože taká nie je 
ani vláda a už tobôž nie parlament Slovenskej republiky, ktoré sú bohatým 
žriedlom humoru, pre úsmev zopár veršíkov a úvah od predsedu MO MS: 

U premiérky je už zvykom 
dávať plnú misu 
koaličným politikom, 
za sľub kompromisu. 

Koaličná rada tá sa 
cukruje jak holuby. 
Keď nevôľa vzblkne v masách, 
zagáni sa na ľudí. 

Máme vládu, je to krása, 
zo lží sľubov vyzliekla sa. 
Ľud už dostal dane spásy ! 
Už sú nanič jeho hlasy. 

Je to už tak, je to márne, 
po elektrárňach, teplárne 
privatizujú sa k zlosti. 
Veď, vláda dá ľudu kosti. 

Vraj, voličov plat je tenký. 
Ale, dosť na žobračenky ! 
Že je to kšeft nečestnosti ? 
Smotánka len svojich hostí 

Chcete si zachovať zdravý úsudok na vládu ? Dobrá otázka. Len škoda, že 
nedáva zmysel. Totiž, koaliční partneri, nielenže sa popierajú navzájom, neraz 
popierajú aj samých seba. To ich z času na čas naštve, nakoľko nevedia sa 
dohodnúť, či sú v slovenskej alebo v maďarskej vláde alebo či im je to jedno. 
Napokon tí, ktorí sa považujú za múdrych a tých druhých považujú za 
nedonosených, a tí, ktorí sú za nich považovaní, za nich považujú tých prvých, 
dohodnú sa, že zajtra sa dohodnú. A zajtra sedia spolu múdri s nedonosenými, 
teda stretne každý každého a seba samého a zhodne nadávajú na trnavské 
zoskupenie, ktorých húľavu, aby si udobrili, pošlú pred kamery, kde sa môže ich 
principál producírovať a objavovať vlastné pravdy, ktoré sú zároveň aj opakom. 
Zrejme aj počasie a hlavne zatmenie slnka alebo mesiaca má značný vplyv na 
jasné chvíľky niektorých „akožepolitikov" či „polpolitikov", ktorí zabudli, že 
dobrodružstvo s národom sa nemusí vyplatiť. Ale inak, niet nad vládu spásy, jej 
dudlavú mlčotu o sľuboch, a už vôbec niet nad parlament. Darmo, sú metly, 
ktoré si namýšľajú, že sú vysávačom a tak sa nedivme, ak niekto príde s nápa-
dom, že jeden je zlodej a má ísť za mreže bez práva na „reklamáciu" ... avšak 
niečo také, ako úcta k sebe a druhým, to zdá sa, akoby bolo pre nich niečo 
cudzie. Skratka úroveň pod úrovňou. 
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Namiesto obvyklých oznamov ešte úsmevný dodatok : 

OO Ako sme sa dozvedeli, niektorí bývalí starostovia obcí majú byť 
odmenení medailou „Za víťazstvo nad charakterom". (Zoznam 
odmenených bude uverejnený po odovzdaní funkcii) 

OO Niektorí starostovia boli ako učiteľky v materských školách. Na 
zasadaniach zastupiteľstvách rozprávali rozprávky a poslanci ich 
počúvali a počúvali a počúvali, kým nezaspali. 

OO Volebným nekrológom sa voliči rozlúčili s nejedným zdanlivo 
zabetónovaným poslancom. 

OO Niektorí starostovia robili všetko pre ľud. A ľud zistil, že je to 
prelud. Tak im to vo voľbách spočítal. 

OO Nie jeden nový starosta, keď zametá prach po starom, zistí, že jeho 
predchodca mu zanechal pušný prach. 

Povolebné aforizmy 
• • Kde, kto sa kryl icom, - picom, že je kamoš s Robom Ficom. 
• • V „komunálkach" z chotára, spadla strana Mečiara. 
• • SDKÚ z oných čias, postrácala v urne hlas. 
• • KáDéHá skončilo milo, s dvomi členmi postúpilo. 
• • V obci štvrtí SaSi, ktorých šťastie stretlo, nedostali hlasy na obec-

né kreslo. 
• • Nezávislým nestraníkom , nijaký post neunikol! 

Čosi, kdesi sa povráva 

Vraj je to pravda pravdivá, 
aspoň sa tak hovorí, 
nie jedna zmluva odkrýva 
kamuflážne horory. 

Slávne v obci vedenie 
malo časté vadenie. 
Za predané pozemky 
vraj zostali spomienky. 


